

# 共青团东莞市委委员会

东团发〔2020〕2号



## 关于立即行动起来投身新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的通知

各基层团组织：

当前，新型冠状病毒感染肺炎疫情的防控工作正处于关键时期。党中央、国务院作出重要部署，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议并发表重要讲话。市委、市政府发出全市动员、全民行动打好打赢疫情防控阻击战的号召，市委组织部要求在这场硬仗中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

党有号召，团有行动。全市各级共青团组织和广大团干部、团员青年要立即行动起来，深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署，按照市委、市政府和上级团组织要求，主动有序参与防控工作，为遏制疫情扩散、坚决打赢疫情防控阻击战贡献青春力量。有关要求通知如下：

**一、坚决服从服务全市疫情防控工作大局。**全市各级团组织要坚定立场，服从安排，立足岗位职责做好组织准备和工作准备，按照市委、市政府的统一指挥有序参与疫情防控工作。广大团员青年要大力发扬能战斗、肯吃苦、比奉献的精神，积极投入到疫情防控主战场，在打赢疫情防控阻击战中充分发挥青年突击队和生力军作用。

**二、全面加强正面宣传引导。**全市各级团组织要主动做好舆论引导工作，时刻关注疫情动态，紧跟主流媒体声音，利用好团属宣传阵地，向广大青年群众传播权威信息、宣传先进事迹，引导公众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控。

**三、旗帜鲜明开展网络斗争。**广大团员青年、志愿者要增强斗争精神，旗帜鲜明同一切不利于防控疫情的言行做斗争，特别要主动参与网上辟谣行动，坚决做到不盲从、不造谣、不信谣、不传谣，以清朗的网络空间助力疫情防控战。

**四、积极有序开展志愿服务工作。**全市各级团组织要组织应急志愿服务力量，根据防疫工作发展态势招募储备必要数量

的青年志愿者，按照市委、市政府部署和疫情实际需要随时准备投入工作。要组织开展好疫情防控应急志愿服务，全力协助做好疫情信息的收集、报告、人员隔离及公共卫生措施的实施工作，主动参与疫情防治知识宣传，积极参与爱国卫生运动，协助开展物资生产和布控防疫工作。要重点密切关注中老年群体，发动社区志愿者做好孤寡老人的定期探视慰问。

五、认真做好自我防护与教育。全市广大共青团员要带头遵守市委、市政府关于疫情防控的各项规定，带头自觉按照科学指引做好个人防护，为身边亲友作出良好示范。学校团组织、学生团员和少先队组织、少先队员要遵从教育部门和学校相关安排，带头理性认识疫情、科学做好防护，养成良好卫生习惯和健康生活方式。

六、广泛开展爱心捐赠活动。积极发动全市青年企业家协会、青联委员根据自身实际和资源能力，借助广东省青少年发展基金会等渠道有序、积极参与爱心捐款捐物，共同营造“一方有难、八方支援”的社会氛围。

七、加强先进典型选树。大力挖掘奋战在抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情一线的先进青年典型，通过五四评优评先、“青年文明号”申报等方式树立典型、表彰先进。

八、严格落实值班备勤和返学返工安排。各级团组织要进一步强化值班值守要求，认真做好春节期间值班备勤工作，并

根据最新通知及时放弃或暂停休假。学校、机关、企业团组织要按照有关规定要求，全力协助做好有序返学、返工工作。

